



彝族是中国官方认可的55个少数民族之一。然而,彝族却是由众多的少数民族语言群体构成的,而且之中大多数未曾听到过福音。杨柳腊鲁人就是其中一个未得之民。

人口45,000的杨柳腊鲁人散布在与缅甸 交界的云南省中西部的偏远山区。他们 在明清时为躲避彝人和外迁汉人之间的 战乱而迁入到那里。

杨柳腊鲁人庆祝很多节日,其中之一是"女儿节"。在这个特殊的场合,已婚的女人们放下日常家事,而欢喜快乐地回娘家休息。

杨柳腊鲁人传统上住在由三间房间构成 的木屋里,中间一间是堂屋,他们在那 儿作饭招待客人吃饭。

杨柳腊鲁人拜祖先,也相信人死后灵魂 不会去另一个世界,而是在地上游荡。



大多数的杨柳腊鲁人没有机会听福音, 也没听说过他们当中有教会被建立。没 有译成他们语言的圣经及福音材料可以 使用。

但是,现今越来越多的杨柳腊鲁人不能 说本族的语言了,而只会说汉语。这也 意味着,他们可以更容易地使用和理解 现有的汉语福音材料。

初步的祷告事项

- >求神让杨柳腊鲁人渴慕他,愿意认识他。所以当福音传到他们那里时,他们愿意听、愿意相信。
- > 求神保守他所呼召的杨柳腊鲁人信 徒,使他们敢于大胆地向本族的兄弟姐 妹分享福音,也求神保守可以在杨柳腊 鲁人中建立教会。
- > 求神作工,让那些错误地认为祖先的 灵魂在地上流荡的杨柳腊鲁人能认识至 高神,他的眼目遍查全地,要显大能帮 助向他心存诚实的人(历代志下16:9)。 祈求有一天他们会加入到称颂、敬拜至 高神的行列之中。







位于中国西南边陲的云南是一些少数民族的家乡。这些少数民族还未曾听到过 耶稣基督救赎的好消息。俐米人是其中 之一。

中国政府视例米人为彝族的一个少数民族语言群体,但例米人仍然保留着自己特有的语言、文化和习俗。只在近期他们才开始与本族群以外的人通婚。

35,000左右的俐米人住在云南西部偏远的山区。较之周边的少数民族,人们觉得俐米人更孤立、更内向。他们说自己的方言,跟外界的接触很少,这就使得福音难于达到他们的村庄。

他们的宗教习俗由各种形式的神灵敬拜 构成,包括拜祖先、多神论及万物有灵 论。他们举行各种仪式和庆典来尊崇神 灵、荣耀祖先。

目前还没有译成俐米人语言的圣经或其 他的福音材料,加之他们的心对外界封 闭,因此,俐米人是云南省福音最难于 达到的少数民族之一。

初步的祷告事项

- > 求神兴起工人,愿意短期或长期委 身,进到俐米人的村庄,用他们易于理 解的方式向他们分享耶稣基督的好消 息。
- > 求神打开俐米人的心, 使他们愿意 听, 也愿意回应耶稣基督的福音。
- >求神让那些接受了福音的俐米人有负担向本族的兄弟姐妹分享福音,并逐步在他们当中建立教会。